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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЕМОЦІЙНО-ОСОБИСТІСНИХ 

ОСОБЛИВОСТЕЙ НА МОТИВИ ТАТУЮВАННЯ  

Павлінова О.В, Чебикін О. Я. 
Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 

(м. Одеса, Україна) 

Актуальність дослідження. Захоплення татуюванням потребує аналізу в 

сучасному суспільстві, адже людей, які мають принаймні одне татуювання 

з'являється все більше. Остаточно не з'ясовано, що є формою емоційного прояву, 

який спонукає людину до нанесення татуювання, яким головним мотивом 

керується людина. Не розкрито, які психологічні чинники розвиваються 

внаслідок захоплення татуюванням. Не визначено соціально-психологічні 

передумови протипоказів до татуювання, окрім фізіологічних. Також немає 

даних, який позитивний чи негативний вплив може мати тату впродовж життя. 

Сприйняття соціум людей з татуюванням різниться через неоднозначне 

розуміння мотивів нанесення тату. Дослідження впливу емоційно-особистісних 

особливостей на мотиви татуювання актуальне в сучасному світі, адже 

результати досліджень можуть мати практичне значення для психологів, 

соціологів, лікарів та для осіб, які відповідають за розробку культурних галузей.  

Дослідження в цій галузі може розкрити різноманітні аспекти: від 

психологічних мотивів, таких як потяги до самоствердження, зміни емоційного 

стану, символізму, емоційного задоволення, до особистісних характеристик, 

таких як: рівень емоційної зрілості, схильність до ризику, наявність 

акцентуацій характеру. 

Організація та методи дослідження. З метою визначення провідних 

мотивів татуювання в залежності від емоційно-особистісних особливостей нами 

було використано такі методи дослідження: психодіагностичний метод, який 

включає анкету авторської розробки “Визначення мотивів нанесення 

татуювань”; опитувальник “Діагностика емоційної зрілості”(Чебикін О.Я., 

Павлова І.Г.), методика “Дослідження акцентуацій характеру”(Х.Шмішек). 

методика “Діагностика потреби в пошуках відчуттів (М.Цукерман). 

Дослідження проводилося на вибірці з 40 респондентів, які мають 

татуювання, віком від 18 до 46 років. Опитування відбувалось в індивідуальній 

онлайн-формі.  

Аналіз отриманих результатів засвідчує певну варіативність між 

діагностованими показниками. Так, наприклад, при досліджені акцентуацій 

характеру, показники коливались від 0 до 24. Показники  емоційної зрілості 

коливались від 19 до 36 балів. В діагностиці потреби в пошуках відчуттів, 

показники коливались від 3 до 16 балів. Подальший аналіз засвідчив, що за 

узагальненими середніми даними, в обстеженій виборці гіпертимна акцентуація, 

склала 19.5 балів, емоційна зрілість - 27.3 балів, а потреба в відчуттях становить 

- 7.65 балів (див. табл. 1.) 
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Табл.1  

Середні узагальнені значення діагностованих показників 

Гіпертимна акцентуація  Емоційна зрілість 

загальна 

Потреба в відчуттях 

19,05 27,3 7,65 

Розроблений нами опитувальних, дозволив виявити та кількісно оцінити 

такі мотиваційні особливості, як потяг до самоствердження, символізму, 

емоційного задоволення та потяг до зміни емоційного стану. Як показали 

дослідження, домінуючою мотивацією в обстеженій виборці є потяг до 

символізму (див. рис.1). 

 

Рис. 1 

Провідні мотиви нанесення татуювання 

 
        Табл. 1.1 

1. Сс Потяг до самоствердження 

2. Зе Потяг до зміна емоційного стану 

3. См Потяг до символізму 

4. Е.зд Потяг до емоційного задоволення 
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Таким чином проведені дослідження засвідчили, що потреба в 

татуюванні обумовлюється високим рівнем емоційної зрілості та потребую в 

символізмі. Також, певну детермінацію має гіпертимна акцентуація та потреба 

в пошуках відчуттів..   

Висновки. Показано, що проблема татуювання, з точки зору мотивів його 

нанесення та особливостей, які характеризують це захоплення, в свідомості ще 

недостатньо вивчені. Крім того не розкриті особистісні особливості, які 

впливають на мотиви нанесення татуювання. Розкрито, що серед чинників, які 

можуть обумовлювати специфіку татуювання, емоційні особливості 

особистості можуть мати суттєве значення. Встановлено, що найбільший вплив 

на потяг до татуювання має потреба в символізмі, а також з боку особистісних 

особливостей - розвиток емоційної зрілості та специфіка акцентуації характеру.   
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ОСОБЛИВОСТІ ПСИХОЛОГІЧНОГО ВИГОРАННЯ 

Коршун І.О., Дідух М.Л. 
Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 

(м. Одеса, Україна) 

Поява емоційного вигорання є однією з негативних наслідків, коли 

особистість стикається зі складними умовами сучасного життя. Цей парадокс 

дезадаптації проявляється у втраті творчого настрою відносно своїх дій, 

нестабільності міжособистісних зв'язків у "людина-людина" системі, а також у 

вияві агресивних реакцій (наприклад, дратівливості, страху, неспокою, гніву) та 

психосоматичних розладів. 

Дослідження показали, що фахівці, які за професією мають багато 

контактів з іншими людьми (наприклад, психологи, викладачі, соціальні 

працівники, юристи, лікарі), частіше відчувають емоційне вигорання та його 

наслідки через значне нервово-психічне навантаження. Науковці визначають 

нейропсихологічний тиск на роботі як емоційну втому, що призводить до змін у 

поведінці, почуттях, мисленні та здоров'ї людини, а також у її уявленні про себе, 

професійній діяльності та оточуючих [1]. 

Незважаючи на проведені наукові дослідження даного явища, термін 

"емоційне вигорання" не має чіткого визначення в психологічній системі знань. 

Існують різні тлумачення цього терміну, які охоплюють різні його смислові 

відтінки, такі як "емоційне вигорання", "емоційне згорання", "емоційне 

перегорання". Крім того, щодо характеристик особливостей психологічного 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC9878366/

